



海鲜珍馐开“年会” 等你尽情“逛吃”

第二届中国海洋美食文化节西海岸新区开幕 放大溢出效应打造国际海洋美食金名片

本报6月14日讯 6月14日,第二届中国海洋美食文化节暨2024民族美食文化节在青岛西海岸新区嘉年华开幕。此次活动将持续10天,包括海洋食材展览、海洋美食展示、会议论坛、技能竞赛、百姓美食嘉年华等板块活动。开幕式上,中国饭店协会、青岛西海岸新区管委、融控集团共同签约,将于明年在新区举办第26届中国美食节、第三届中国海洋美食节和2025民族美食文化节。

本届美食文化节全面提档升级,总展览面积近两万平方米,展品覆盖全、种类多、产业跨度大,基本能满足餐企海鲜类终端对食材的所有需求,320个品牌、263家企业参展,其中180多家带来2024年度新品、爆款产品,专业观众数量达两万余人。

本届美食文化节看点颇多,海洋美食方面举办了2024海洋食材展、2024文化主题宴席展览、2024第五届中国国际海鲜产业发展大会;国潮美食方面举办了2024民族美食节,特别邀请蒙



美食文化节吸引众多专业观众参加。同时,美食节还将举办第五届中国团餐品牌大会,2024CHA中国美食烹饪锦标赛-胶东菜创新专项赛、海鲜美食文创大赛,并组织团餐职业经理人、厨政管理师、食品安全管理师和美食营养师等系列培训。“我们希望通过‘会、展、赛、培’丰富多样的活动,放大本届

美食文化节溢出效应,在青岛西海岸新区打造国际海洋美食金名片。”中国饭店协会副会长陈新华说。

本届美食文化节着力融合创新,将展览展销与游、购、娱相融合,按照“文化+会展+公园休闲”模式,充分发挥青岛嘉年华滨海环境优势,打造独具滨海特色的全域展会,持续推进餐饮业市场复苏和稳步增长。

市民游客在逛展之余,可以到青岛嘉年华商业广场体验百姓美食嘉年华,包含中华名小吃、民族美食两大板块,汇聚66个美食小吃展位,涵盖海洋风味、民族特色及中华老字号餐饮品牌。新开业的玛雅小吃城集合各民族特色、传统非遗以及中华老字号等美食小吃14家,与青岛嘉年华商业街区现有餐饮“同频共振”。“漫夏市集”匠心手作有超100名市集主人展卖艺术手作、花艺织物、陶艺文玩、创意玩具等匠心商品,提升节会活动丰富度。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 孙场)

首设海外仓展区 国货直达全球

2024黄河流域跨境电商博览会开幕 30多个国家和地区近500家企业参展

6月14日,“丝路连山海 共筑黄河梦”2024黄河流域跨境电商博览会在青岛西海岸新区开幕,来自30多个国家和地区的30余家知名跨境电商平台、近500家优质企业共襄盛会。此次博览会总规模达2.3万平方米,规划国际产品馆、跨境电商平台服务商馆、黄河流域产业及综试区馆、青岛馆海外仓及海外展示中心馆、家居礼品消费品馆、鞋服箱包及时尚用品馆、宠物用品馆等9大展馆分区,举办展览展示、商贸对接、行业交流、招商推介、特色节庆等五大类35场专业论坛及配套活动,搭建跨境电商产业交流、合作与要素聚合平台,为新质生产力培育发展赋能,深入推动黄河流域高质量协同发展。

爆品产业带悉数登场

近年来,我国跨境电商发展势头强劲,2023年全国跨境电商进出口额达到2.38万亿元,同比增长15.6%,充分彰显了我国跨境电商行业在全球贸易中的竞争力和影响力。

记者在展会现场看到,以跨境电商



博览会现场吸引不少市民前来参展。

行业数据为导向,剖析黄河流域产业优势与特色,博览会精选出口规模全国第一的生物医药产业带、出口额超30亿元的轴承产业带、全国最大制造出口基地的木制品产业带、出口量占全国76%以上的滑雪手套产业带、出口额连续多年位居全国第一的日用玻璃制品产业带、占据全球鱼竿市场六成份额的渔具产业带、占青岛出口总额10%的家纺产业带、出口美日欧等地的板式家具产业带等大批具有国际竞

争力的优质产业带。另外,全球范围内30余家跨境电商平台到场参与,既有备受关注的亚马逊、eBay、阿里巴巴国际站、Lazada、Shopee等国际知名跨境电商平台,也有“中国制造”AliExpress、Temu、Shein、TikTok、敦煌网等新锐平台。其中,五个新兴平台通过博览会实现了在中国北方市场的首次亮相,分别是荷兰、比利时排名第一的电商平台Laaiend.nl,中东地区最大电商平台之一Noon,国内领先的新品首发线上平台得物,拉丁美洲一站式电商平台CCS跨贸商店,以及澳大利亚家庭首选的线上购物平台之一Catch,新兴头部平台吸引众多跨境卖家咨询。

提供一站式物流服务

本次博览会特设5号馆海外仓及

海外展示中心馆,以鼓励外贸企业及物流企业充分利用海外仓资源,提高专业化、规模化、智能化水平,使更多优质中国产品能便捷地触达境外消费者。5号馆海外仓及海外展示中心馆吸引了包括天府盛、昊坤达、凯莱荟等20余家海外仓企业参展。参展海外仓所在地区包括美国、加拿大、吉巴、德国、英国、意大利、日本、肯尼亚、坦桑尼亚等。海外仓企业可以为跨境电商卖家提供一站式物流服务,涵盖仓储、分拣、包装、配送等环节:有的企业专注于特定区域市场,有的在退货处理或库存管理系统等服务领域具有优势,还有的与亚马逊、eBay等平台深度合作,为跨境电商卖家带来更多选择。

据悉,博览会还设置跨境电商-大卖1v1对接区、国际贸易-日韩买手采购对接区、传统外贸-厂贸对接区、跨境电商人才对接区,这四大创新对接专区覆盖了从人才到订单的全方位需求。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波)

各路大咖齐聚 破题楼宇经济

中国楼宇经济高质量发展青岛论坛召开 市北区已培育21座特色产业楼宇

本报6月14日讯 6月14日上午,中国楼宇经济高质量发展青岛论坛在青岛国际航运中心举行。会议以“向新更高、创新运营管理,提高资产质量”为主题,中国建筑运营管理研究院院长及全国各地的代表性楼宇负责人,围绕楼宇经济的现状、挑战与机遇展开深入交流,共同探索在写字楼出租率下降的背景下,楼宇经济高质量发展的路径与方向。

发展新质生产力是推动我国经济高质量发展、促进实现中国式现代化的必然选择。楼宇是新质生产力的重要载体,优化产业布局,创新运营管理,提

高资产质量则是助推楼宇经济高质量发展的必然选择。原国贸酒店物业管理有限公司总经理、国贸物业顾问魏凯,山东海洋发展有限公司总经理詹风强等嘉宾进行主题分享,深入探讨当前写字楼运营管理创新实践、产业生态培育等重点话题。

楼宇经济作为城市经济的重要组成部分,其高质量发展对于推动城市产业升级、优化经济结构具有重大意义,是城区提升经济承载力和区域影响力的重要支柱。作为现代化国际大都市的重要维度,楼宇经济已成为青岛现代化产业体系建设的关键载体。

目前,青岛市楼宇业态持续转型升级,入驻企业从传统产业转向创新型产业,现代金融、现代商贸、软件和信息服务、数字科技等现代服务业成为楼宇经济的主要产业。截至2023年,市北区在营建筑面积5000平方米以上的商务楼宇及产业园区共93座,总建筑面积约401.3万平方米,空置率17.3%。在楼宇经济高质量发展实践中,市北区突出分类施策,遵循“在建楼宇提前谋定产业定位、新投入使用楼宇精准培育产业特



青岛中央商务区楼宇林立

色、存量楼宇持续提升产业能级”的工作思路,引导楼宇产业集聚、错位发展,已成功培育21座专业聚集、链态完整、要素完备的特色产业楼宇,20座税收过亿元楼宇,楼宇经济发展质效不断提升,城区空间结构和功能布局持续优化。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛见习记者 鲁继青)